

“贱卖”！卢卡库溜须拍马

不是国米、不是尤文图斯，当然更不是切尔西，卢卡库本赛季效力的球队是罗马，惊不惊喜，意不意外？赶在夏季转会窗口关闭前，卢卡库终于为自己找到了下家，好消息是回到了朝思暮想的意甲，坏消息是不但要降薪，还没欧冠踢，折腾一个夏天图啥呢？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

曾有三条路摆在卢卡库眼前，第一条是正式转会国米，这条路是卢卡库自己堵上的，而且今年3月就偷偷堵上了，当时他就已经与尤文图斯进行了接触，并在6月12日，即上赛季欧冠决赛结束后两天正式达成协议。国米一直蒙在鼓里，直到卖掉奥纳纳筹好转会费准备去斯坦福桥赎人，才发现人已经跑了。

第二条也是卢卡库自己堵上的，在国米发现真相前后，沙特联赛一直在和比利时前锋接触，合同报价两年，年薪6000万欧元，切尔西竭力推动，因为沙特方面还能给出5000万欧元转会费。但卢卡库态度坚定，表示要信守承诺加盟尤文图斯。

转会尤文图斯的路不好说是谁堵死的，很可能压根就没通过，老妇人给的合同是签约三年，年薪900万欧元，但必须先卖掉弗拉霍维奇。问题在于尤文图斯当年为弗拉霍维奇花了8000万欧元，不愿意亏本卖，皇马早就放弃了，拜仁选了哈里·凯恩，最后只能和切尔西谈用卢卡库加

钱换，切尔西只愿意加两千万，尤文图斯至少要四千万，三方就这么僵着。

眼看英超已经开踢，转会窗口就要关闭，切尔西终于扛不住了，上周五正式宣布卢卡库不仅可以卖，现在也可以租，正满世界找前锋的罗马立即上门，之前曾两度与卢卡库共事的穆里尼奥给比利时人打去电话，俱乐部老板弗里德金与技术总监平托更是直接乘私人飞机前往伦敦，上周六卢卡库已正式宣布：“明天我就飞去罗马签约。”

虽然卢卡库的承诺并未在上周日实现，但一切已尘埃落定，卢卡库将以租借身份加盟罗马，租借费固定部分500万欧元，浮动部分200万欧元，租借期间罗马承担工资，卢卡库则同意将年薪从1150万欧元降至750万欧元。

如果明年夏天罗马决定买断卢卡库，转会费将为4300万欧元；如果罗马决定不买断，卢卡库在切尔西的最后两个赛季也将降薪至750万欧元，同时加入同样为4300万欧元的违约金条款。



罗马老板亲自开飞机去接

切尔西决定降低要价将卢卡库放入转会市场后，有不少球队对比利时前锋有意，其中罗马是最积极的，甚至可以说是没给竞争对手任何机会，一边是老板和技术总监直接飞到伦敦开始谈判，为了赶时间还是私人飞机；另一边穆里尼奥给卢卡库打电话劝说比利时人加盟，让他不要和其他球队接触，再加上切尔西也不想将卢卡库租给英超对手，事情很快就搞定了。

那为什么罗马会如此积极？两个原因，首先是因为他们没有中锋，其次是因为他们没有钱。上赛季，罗马头号中锋是英格兰人亚伯拉罕，数据是联赛38轮8球，欧联杯14场1球，效率已经够低，结果还在上赛季最后一轮遭遇十字韧带撕裂的重伤，回归肯定要等到明年。

亚伯拉罕的替补是谁？前都灵前锋贝洛蒂，上赛季意甲出场31次居然一个球都没进过。迪巴拉的效率倒是还可以，上赛季联赛出场25次打进12球，欧联杯出场11次打进5球，但阿根廷人实在是太容易受伤了，出勤率能达到七成都算意外之喜。

所以，整个夏天罗马的目标都很明确，那就是找个能进球的前锋。但没办法，实在是太穷了，由于本赛季没欧冠可踢，不仅没有转会预算还得卖人弥补亏空，卢卡库加盟前罗马卖掉伊巴涅斯、小克鲁伊维特等多位球员收入7300万欧元，却只花出去了350万欧元！

转会市场刚开启的时候，罗马还打算和米兰争塔雷米，和国米争斯卡马卡，甚至还动过莫拉塔的心思，到了8月中旬，转会目标已经降为在亚特兰大踢不上主力的萨帕塔，但由于亚特兰大重金引进的前锋图雷重伤，萨帕塔最后也没来，只能去勒沃库森租来这两年比迪巴拉伤还多的伊朗前锋阿兹蒙。

阿兹蒙就算身体健康，受身材限制也踢不了中锋，只能算是迪巴拉的替补，卢卡库此时被放入租借市场，对罗马来说简直就是瞌睡时有人送枕头，比利时前锋虽然上赛季的进球效率远不如首次效力于国米时，但身板和速度摆在那里，拿英超后卫没办法，欺负欺负意甲后卫还是没问题的。

缘分不浅，三度合作穆里尼奥

兜兜转转，卢卡库又回到了穆里尼奥麾下，这是两人的第三次合作，前两次都不算成功，不知这次结果会怎样。

卢卡库和穆里尼奥的第一次合作时间很短，2011年夏天，卢卡库加盟切尔西，2012-2013赛季被租借至西布朗，2013年夏天卢卡库回归，同时穆里尼奥也再次执教切尔西。2013年9月3日，卢卡库被压哨租借至埃弗顿，一年后正式转会。

那是一次非常不愉快的合作，穆里尼奥的说法是卢卡库不想参与竞争，直接就想要一个主力位置，自己只能让他走，卢卡库也承认当时和穆里

尼奥发生了冲突：“我想要出场比赛，但他认为我还没有准备好，当时我认为自己在之前两年里已经取得了很大的进步，但他并不相信，所以我只能离开。”

第二次合作发生在2017年至2018年间，2016年夏天穆里尼奥执教曼联，2017年夏天卢卡库转会加盟红魔，2018年12月18日穆里尼奥下课，半年后卢卡库也转会去了国米。

这次合作要更愉快一些，卢卡库在穆里尼奥手下共出场76次，打进33球并有11次助攻，进球效率不高但也不算太低，两人都放下了之前的矛

盾，穆里尼奥说第一次合作时卢卡库还是个孩子，但在曼联他已经是一位成熟的球员了，卢卡库也说自己能理解穆里尼奥了：“虽然我们偶尔也会有一些争议，但我喜欢他，我想他也喜欢我。”

就在本月初，卢卡库还将穆里尼奥比为NBA传奇主帅波波维奇：“他渴望胜利，所以每当输球时他都会很愤怒。但另一面，他和球员的关系非常好，很像波波维奇。我们会互相开玩笑，有时候他还会给我发一些搞笑视频，我所了解的他是个人非常有趣的人，为他踢球是一件很棒的事。”

“魔力鸟”盼卢卡库“救驾”

要说穆里尼奥有多欣赏卢卡库，那肯定是在撒谎，2017年夏天他最想要的其实是莫拉塔，切尔西时任主帅孔蒂才是卢卡库的头号追求者，但造化弄人，最终莫拉塔去了切尔西，卢卡库则去了曼联。

巧合的是，今年夏天穆里尼奥点名要的还是莫拉塔，罗马都准备好了为西班牙前锋支付1200万违约金，但没想到白纸黑字的条款都能出争议，马竟咬定不是1200万而是2100万，罗马不想惹麻烦只能放弃，最终到来的又是卢卡库。

但穆里尼奥肯定不会失望，在这个时候，卢卡库已经是他能得到的最好的前锋了，意甲前两轮战罢罗马只拿到了1分，首轮主场2比

2平上赛季第15名萨勒尼塔纳，次轮1比2客场输给上赛季第17名维罗纳，更惨的是迪巴拉在对维罗纳的比赛中再次受伤，穆里尼奥已经不再执着必须引进一名中锋，只要是前锋就行。

上赛季穆里尼奥就很无奈，罗马转会收入7249万欧元，支出只有区区900万欧元，直接导致赛季冲刺阶段无人可用，联赛没进前四，欧联杯只拿到了亚军。穆里尼奥也想过要走，但今夏换帅的豪门并不多，其中还包括两个老东家热刺和切尔西，葡萄牙人只能留下来再战一个赛季。

结果这个赛季更惨，上赛季主力中卫伊巴涅斯和主力后腰马蒂奇离

队，中锋亚伯拉罕重伤，正好是一条完整中轴线，引进的球员不是租借就是免签，正儿八经掏转会费买下的只有大巴黎和尤文图斯都不要的帕雷德斯，身价250万欧元。

意大利媒体说罗马俱乐部倒没什么，这个赛季再差也不至于降级，连续两个赛季大甩卖后财务状况大有好转，无非就是蹉跎几个赛季，但穆里尼奥不一样，明年夏天有欧洲杯，不出意外的话会有不少国家队和顶级俱乐部换帅，错过这一波，再想执教豪门就不知道要等到何时。

从这个角度来说，卢卡库真就是穆里尼奥的救命稻草，本赛季能不能出成绩，明年夏天能不能找到好工作，全看比利时人的了。